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Feladatok

• Vegyünk egy objektum orientált adatbázist. A C osztály 
objektumait két blokkban tároljuk a B1-ben és a B2-ben. 

A B1 tartalmazza az O1 és O2 objektumokat, míg a B2 az O3; O4; 
O5 objektumokat. 

Adjuk meg a zárolási kérések sorozatát és a figyelmeztetı 
protokoll alapú ütemezı feladatát az alábbi kérési 
sorozatokhoz. Feltehetjük, hogy minden kérés éppen azelıtt 
fordul elı, mint amikor éppen szükség van rá, és minden 
zárfeloldás a tranzakció befejeztével történik. Használjuk az 
S/X modellt.S/X modellt.

r1(O1); w2(O2); r2(O3); w1(O4)
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r1(O1); w2(O2); r2(O3); w1(O4)

• Elıször az O1-re kell majd zárat tenni: IS1(C); IS1(B1); S1(O1).

• Utána O2-re kell majd zárat tenni: IX2(C);IX2(B1);X2(O2).

• A harmadik sorozatban O3-ra kell majd zárat tenni:

IS2(C); IS2(B2); S2(O3). 

• Ezután T2 felengedi a zárakat és a figyelmeztetéseit:

UNLOCK2(O3); UNLOCK2(B2); UNLOCK2(O2); UNLOCK2(B1); UNLOCK2(C)

• Majd O4-re kell majd zárat tenni:

IX (C);IX (B );X (O ). IX1(C);IX1(B2);X1(O4). 

• Végül T1 felengedi a zárakat és figyelmeztetéseit:

UNLOCK1(O4); UNLOCK1(B4); UNLOCK1(O1); UNLOCK1(B1); UNLOCK1(C)
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Az alábbi legális ütemezés két olyan tranzakció utasításait tartalmazza, 
melyek betartják a figyelmeztetı protokollt. Hogy nézhet ki az ütemezésben 
szereplı adategységek egymásba ágyazottságát reprezentáló fa, ha tudjuk, 
hogy a gyökérnek legfeljebb 3 gyereke van? (Ha több lehetséges eset van, 
akkor mindet add meg).

IX1(E), IX1(H), IX2(E), X1(A), X1(C), UNLOCK1(A), X2(F),

UNLOCK1(H), UNLOCK2(F), UNLOCK1(C), UNLOCK2(E), UNLOCK1(E)
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Az alábbi legális ütemezés két olyan tranzakció utasításait tartalmazza, 
melyek betartják a figyelmeztetı protokollt. Hogy nézhet ki az ütemezésben 
szereplı adategységek egymásba ágyazottságát reprezentáló fa, ha tudjuk, 
hogy a gyökérnek legfeljebb 3 gyereke van? (Ha több lehetséges eset van, 
akkor mindet add meg).

IX1(E), IX1(H), IX2(E), X1(A), X1(C), UNLOCK1(A), X2(F),

UNLOCK1(H), UNLOCK2(F), UNLOCK1(C), UNLOCK2(E), UNLOCK1(E)

Megoldás:Megoldás:

T2 miatt biztos, hogy E a gyökér és F ennek a fia.

T1 miatt biztos, hogy H is E-nek a fia.

A és C helyzete a kérdéses még. Két eset lehetséges:

Az A csúcs a H gyereke: C nem lehet se A, se H gyereke, mert késıbb oldjuk fel C-n a 
zárat, mint A-n és H-n, így ekkor C csak E gyereke lehet és ez összhangban is van a 
zárolással. Ez egy lehetséges megoldás.

Az A csúcs az E gyereke: C nem lehet se A, se H gyereke a zárfeloldások miatt, de E-jé 
sem lehet, mert a gyökérnek csak három gyereke lehet. Így ezen az ágon nem kapunk 
megoldást.
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Az alább megadott tranzakciók mindegyikénél tételezzük fel, hogy beszúrjuk a LOCK 
és UNLOCK mőveletet miden egyes adatbáziselemhez, amihez hozzáférünk: 

r1(A); w1(B).

Adjuk meg, hogy a zárolási, feloldási, olvasási és írási mőveleteknek hány olyan 
sorrendje lehet, ha a zárolások megfelelıek és a zárolás i) kétfázisú, ii) nem kétfázisú.
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Az alább megadott tranzakciók mindegyikénél tételezzük fel, hogy beszúrjuk a LOCK 

és UNLOCK mőveletet miden egyes adatbáziselemhez, amihez hozzáférünk: 

r1(A); w1(B).

Adjuk meg, hogy a zárolási, feloldási, olvasási és írási mőveleteknek hány olyan 
sorrendje lehet, ha a zárolások megfelelıek és a zárolás i) kétfázisú, ii) nem 
kétfázisú.

Megoldás:

Ha a zárolás megfelelı, akkor csak ennek összefésülései jönnek szóba:

a) l1(A); r1(A); u1(A) 

b) l1(B); w1(B); u1(B)

ii) csak akkor nem kétfázisú, ha az egyik megelızi a másikat: kétféle ilyen 

van.

i) Hány összefésülés van összesen? Ismétléses kombináció, vagyis a 6 

pozícióból melyik 3 lesz az elsıbıl: 6 alatt a 3, azaz 6/(3!3!)=20 és ebbıl 2 

kétfázisú, azaz 18 a válasz.



Feladatok

Az alábbi legális 

ütemezés négy 

tranzakció zárjait 

tartalmazza az 

RLOCK/WLOCK (S/X)

modellben. 

Rajzoljuk fel a 

megelızési gráfot! megelızési gráfot! 

Sorbarendezhetı-e 

az ütemezés? Ha 

igen, milyen soros 

ütemezések 

ekvivalensek az 

eredeti ütemezéssel?
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Nincs kör benne, 

tehát 

sorbarendezhetı: 

egy soros ütemezése 

van: T1,T2,T3,T4
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